Université de Bejaia Année universitaire : 2023/2024.
Dépt. SEGC- LMD Module : comptabilité financier |

interrogation N°02, groupe J3.( durée 01H30)

Questions de cours :
01) qu'est ce que la TVA?
02) que représente I'année 1495 en comptabilité?

Exercice:

Le 20/01/209 un entrepreneur crée une entreprise industrielle. A cet effet, il apporte un terrain
de 1.000.000 DA, un local de 2.200.000 DA, une machine de 2.000.000 DA et une somme de
5.000.000 DA déposée dans le compte bancaire de I'entreprise.

I'entreprise démarre son activité le 01/02/2019 et effectue les opérations suivantes:

- le 01/02: acquisition a créedit d'une deuxieme machine pour 2 500 000 DAHT, TVA
19%.( facture 100).

- le 02/02: acquisition a crédit d'un matériel informatique pour 80 000 DAHT et d'un
logiciel pour 450 000 DAHT, TVA 19% ( facture 101).

- le 03/02: achat par banque de matiéres premieres pour 500 000 DAHT, frais de
transport 50 000 DAHT, TVA 19%, entrée en stock le méme jour. ( facture 102, bon d'entrée
100, cheque 100).

- le 05/02: sortie de stock de 20% des matiéres premiéres en stock pour
transformation. ( bon de sortie 101).

- le 07/02: entrée en stock de produits finis, colt de production 200 000 DA.( bon
d'entrée 102).

- le 08/02: entrée en stock de déchets rebuts, prix de vente probable 10 000 DA.( bon
d'entrée 103).

- le 15/02: vente par caisse de 60% des produits finis en stock pour 200 000 DAHT,
TVA 19%, sortie de stock le méme jour.( facture 105, bon de sortie 104, bon de caisse 110).

- le 25/02: réception et reglement par caisse d'une facture de publicité pour 30 000
DAHT, TVA 19%.( facture 106, bon de caisse 111).

Travail a faire :
1) Etablir le bilan de création de I’entreprise.
2) Enregistrer les opérations de création et les opérations qui faites par I’entrepreneur dans le
journal de 1’entreprise.
3) Présenter les comptes dans le grand livre de I’entreprise.
4) Etablir le bilan de I’entreprise au 31/05/2020.

Bonne chance.



Corrigé interro 2 comptabilité financiére |, groupe J3

guestions de cours:

1) la TVA est imp0t indirecte payeé a I'occasion de I'achat d'un bien ou d'un service.
I'entreprise est un simple collecteur de la TVA au profit de I'Etat. 2points

2) I'année 1495 est I'année de publication du traité de mathématique du mathématicien italien
Luca PACCIOLI. cet ouvrage représente la premiere attestation écrite de I'apparition de la
comptabilité a partie double. donc cette année est considérée comme celle de I"avénement de
la comptabilité a partie double. 2 points

solution exercice
1) le bilan initial 2.5 points

ANC 5200 000,00 capitaux propres 10 200 000,00
211 terrain 1000 000,00 101 capital émis 10 200 000,00
213 local 2 200 000,00 PNC 0,00
2154 machine 2 000 000,00

AC 5000 000,00 PC 0,00
512 banque 5 000 000,00

total 10 200 000,00 total 10 200 000,00

2) LE JOURNAL INTERO 2 j3 : 6 points: 0.5/article=0.5*12.

NCDébité |NCCrédité llibellé ________[Débit _____[credit

20-janv 1 000 000,00
213 2 200 000,00
2154 2 000 000,00
512 5 000 000,00
101 10200 000,00
création entreprise
01-févr
2154 2 500 000,00
44562 475 000,00
404 2 975 000,00
fact 100
02-févr
204 450 000,00
2183 80 000,00
44562 100 700,00
404 630 700,00
Facture 101
03-févr
381 550 000,00
44566 104 500,00
512 654 500,00

Facture 102, ch 100



_— 03-févr I

550 000,00
BES 100
__ osfewe
110 000,00
BSS 101
__ ofewe
200 000,00
BES102
__ osfewe
10 000,00
BES 103
__ sfer
238 000,00
44571 38 000,00

Facture 106

_— 25-févr I

35 700,00

Facture 106, BC 111

- total 15 759 600,00 15 759 600,00



3) le grand livre: 0.25/ compte soit 0.25*21=5.25

211
[Débit | crédit

1 000 000,00

2183
[Débit | crédit

80 000,00

381

Débit | crédit |

550 000,00 550 000,00

512
[Débit | Crédit

5000 000,00 654 500,00
SD 4 345 500

44562
[Débit | Crédit
475 000,00
100 700,00

601
[Débit | crédit

110 000,00

2154

213
Débit | Crédit ____Débit

2 200 000,00 2 000 000,00
2 500 000,00
204
Débit | Crédit |
450 000,00
31 355

Débit_____|Crédit__Débit

550 000,00 110 000,00 200 000,00 120 000,00
SD 440 000
53 358
[Débit _____|Crédit ___ Débit ____|crédit |
238 000,00 35 700,00 10 000,00
SD 202 300
44566
Débit | Crédit |
104 500,00
5 700,00

623
Débit | Crédit |

30 000,00



101 404

[Débit | credit [ Débit | Crédit |

10200 000,00 2 975 000,00
630 700,00
SC 3 605 700
401 44571
[Débit | credit [ Débit | Crédit |
35 700,00 35 700,00 38 000,00
~ 5C38000,00
701 724
[Débit___|crédit [ Debit ____[crédit |
200 000,00 120 000,00 200 000,00
SC 90 000,00 10 000,00

4) le bilan final: 2.5 points

ANC 8 230 000,00 capitaux propres 10 340 000,00

204 logiciel 450 000,00 101 capital émis 10 200 000,00

211 terrain 1 000 000,00 12 résultat 140 000,00

213 local 2 200 000,00

2154 machine 4 500 000,00

2183 mat informatique 80 000,00 PNC 0,00

AC 5753 700,00 PC 3 643 700,00
401 fournisseur

31 mat premiéres 440 000,00 Biens et Services 0,00
404 fournisseur

355 PF 80 000,00 immobilisations 3 605 700,00

358 déchet et rebut 10 000,00

44562 TVA

déd/immobilisations 575 700,00 44571 TVA collectée 38 000,00

TVA déd/BS 110 200,00

512 banque 4 345 500,00

53 caisse 202 300,00

total 13983 700,00 total 13 983 700,00



